关于开展明向校区“校园环境与安全建设月”活动的通知
为落实省综治委校园及周边治安综合治理专项组《关于印发〈山西省集中开展学校及周边综合治理专项整治实施方案〉的通知》文件精神，进一步加强明向校区校园环境和安全建设，深入推进平安校园创建工作。按照学校《关于印发〈太原理工大学集中开展学校及周边综合治理专项整治实施方案〉的通知》的要求，明向校区管理委员会决定近期在明向校区开展“校园环境与安全建设月”活动。现就有关事项通知如下：
一、组织领导
为确保活动顺利进行，经研究决定成立明向校区校园环境与安全建设月活动领导组，机构及组成人员如下：

组  长：戴晋明

副组长：管委会副主任  
成  员：管委会综合管理部负责人、教学管理部门负责人、学生管理部门负责人、团学工作部门负责人、服务保障部门负责人、校园规划与建设部门负责人、安全保卫部门负责人、资产管理部门负责人、整体入驻明向校区各学院书记、院长
领导组下设六个工作组，负责制定具体的工作方案和实施细则，处理相关事务。有关单位要明确具体人员进入工作组负责此项工作，并于11月10日下午5:00前将人员名单报综合协调工作组。各工作组及各学院务于11月16日中午12:00前将工作方案及实施细则报综合协调工作组。
1、综合协调工作组

组  长：管委会综合管理部部长
职  责：协助领导制定完成明向校区校园环境与安全建设月活动方案，负责活动的组织协调、督查考核等工作，做好总结调研，为领导组决策提供建议。
2、校园安全工作组

组  长：安全保卫部门
副组长：后勤服务保障部门  校园规划与建设部门
职  责：制定加强校园安全建设工作方案和实施细则。负责校区内交通、治安、消防等方面的整治与建设工作。
3、实验室安全工作组

组  长：资产管理部门

副组长：教学管理部门
成  员：各相关学院

职  责：制定加强明向校区实验室安全管理工作方案和实施细则。负责校区内实验室安全管理方面的建设工作。

4、校园环境卫生建设工作组

组  长：后勤服务保障部门

成  员：各相关学院

职  责：制定校园环境整治及饮食卫生安全工作方案和实施细则，负责校区内环境、卫生、饮食安全等方面的整治与建设工作。

5、学生教育管理工作组

组  长：学生管理部门

成  员：各相关学院

职  责：制定学生安全教育管理工作方案和实施细则，负责学生安全教育、管理方面的工作，组织开展校园安全、文明教育系列活动。

6、校园文化建设工作组

组  长：团学工作部门

副组长：服务保障部门

职  责：制定校园环境文化建设工作方案和实施细则，创新校园环境文化内容，规范校园环境文化模式，大力营造具有明向校区特色的校园环境文化氛围。

二、工作内容
1、活动主题：环境优美·秩序井然·安全和谐
2、工作范围
（1）各有关职能部门：负责明向校区内各公共教学、办公、生活场所的环境、秩序、安全及校园文化建设工作。

（2）入驻明向校区各有关学院：负责本学院范围内的教学、办公、安全及校园文化建设工作。
3、工作重点
（1）加固校园围墙，集中清理各建筑物周边的杂草，全面移交校区内的消防设施；加快建设完善校园安全防范设施。（校园规划与建设部门）
（2）监管相关部门完成消防设施的移交工作，增配灭火器并规范消防用具存放及使用管理。（安全保卫部门）

（3）完善校园交通规划，加大校园交通管理力度，规范设置机动车、自行车停车位。（安全保卫部门牵头，保障服务部门、各相关学院配合）
（4）清理校园卫生死角；加强各建筑物及地下室的隐患排查及安全管理；全面接收校区内的消防设施。（保障服务部门牵头，安全保卫部门、各相关学院配合）
（5）开展实验室安全隐患排查整改工作，健全并落实实验室安全工作规章制度。（资产管理部门牵头，教学管理部门协助，各相关学院配合）        

（6）加强对校区内出租房及各经营单位的管理。（资产管理部门牵头，保障服务部门配合）
（7）围绕校园环境与安全建设月活动，组织开展校园安全、文明系列教育活动。（学生工作部门牵头，各相关学院配合）

（8）大力营造校园环境与安全建设活动氛围，美化校园环境。（团学工作部门牵头，各相关学院配合）

（9）全面清理整治本学院范围内的办公环境、卫生，规范学院车辆停放；落实安全责任制，实行制度上墙；完善办公室标识牌，美化学院环境，营造育人氛围。（各有关学院）
三、实施步骤

1、宣传动员阶段（11月9日—11月12日）

各工作组、各学院充分利用电子屏、横幅、标语等形式，积极开展校园环境整治与安全建设月活动宣传工作（每个单位至少一条宣传标语），引导和调动广大师生参与到校园环境整治与安全建设工作中来。

2、自查建设阶段（11月13日—11月22日）
各工作组、各学院根据活动要求，开展自查自纠和建设工作，对排查出的问题和隐患，明确责任分工，规定整改期限，提出解决办法。对整改和建设过程中存在的问题和困难，要及时报告领导组，进一步研究解决办法，制定切实可行的整改方案。
3、现场检查阶段（11月23日—11月27日）

在自查、自建的基础上，领导组会同有关部门、学院组成联合检查组对各工作组、各学院的工作方案及任务完成情况进行现场观摩、互查，同时结合重点防范部位，查死角，堵漏洞。
4、整改阶段（11月28日—12月4日）

各工作组、各学院对现场检查中发现的问题进行整改落实。对一时难以解决的重点、难点问题，要制定整改方案，明确整改时限，落实整改任务。对自身无力解决的问题，提出建议，上报领导组。
5、总结验收阶段（12月5日—12月13日）

领导组对照各工作组、各学院的工作方案和实施细则进行检查验收。同时收集整理整改资料，完善相关规章制度，形成校园环境与安全建设的长效机制。
四、工作要求
1、高度重视，全员参与。各工作组、各学院要高度重视校园环境整治与安全建设月的活动，要将此项工作作为本单位全年综治工作考核内容来抓，要广泛动员和引导师生员工统一思想认识，积极参与和支持校园环境整治与安全建设工作。
2、各司其职，齐抓共管。各工作组、各学院负责人要认真履行第一责任人职责，既要各司其职、各尽其责，又要协调一致、统一行动，确保活动取得实效。
3、精心组织，严查督办。各工作组、各学院要结合各自职责，精心组织，认真开展隐患排查和校园环境文化建设工作，努力做到横向到边、纵向到底，不留死角。活动开展期间，领导组将组织人员对活动进展情况进行抽查督办。此次活动将作为各单位全年综治工作的一项重要内容，纳入学校2015年综合治理工作考核。
                           明向校区管理委员会

                            2015年11月6日

